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Emmanuel Le Roy Ladurie, který se narodil roku 1929, bezpochyby patří mezi nejvýznamnější 

představitele moderního francouzského dějepisectví a školy Annales a těžištěm jeho badatelské 

činnosti je právě francouzský a evropský raný novověk (16.-18. století), kam se řadí 

recenzované dílo. I přes výše zmíněné však nemůžeme zapomenout, že Ladurieho široký 

badatelský záběr není jednoznačně časově ani teritoriálně vymezen, což dokládá také jeho 

průkopnické dílo, které je detailní analýzou pozdně středověké (1294-1324) komunity 

vesničanů v pyrenejské vesnici Montaillou  – Montaillou, village occitan.1 Jako průkopnické 

jej označuji záměrně, neboť Ladurie je považován za průkopníka mikrohistorie, jakožto 

jednoho z nejvlivnějších dějepiseckých proudů poslední třetiny 20. století. 

O tom, že předložené dílo je také takovouto detailní analýzou vybrané komunity v určitém 

období, svědčí již úvodní slova autora, který si místo sepsání dějin malého města Romansu 

(což si původně přál) vztyčil za cíl ,,popsat pouhých čtrnáct dní. Dva krátké týdny. Ale jaké! 

Období masopustu v únoru roku 1580, kdy se v Romansu zástupci dvou zápasících táborů 

nejprve oblékli do maškar a potom se navzájem povraždili!‘‘2 Ladurie na základě práce 

s množstvím dobových pramenů a jejich intepretace předkládá poutavé vyprávění detektivního 

charakteru krátkého časového úseku svého rodného města Romansu, které dále zasazuje do 

širokých časových i teritoriálních souvislostí. Autor ve svém výkladu využívá také metod a 

terminologie jiných moderních společenských věd, jakými jsou především sociologie, 

demografie, etnologie, etnografie, religionistika, ale také psychologie a právo, čímž se čtenář 

mnohem lépe orientuje v dějství a chápe souvislosti. Práce se vyznačuje snahou o totální 

historii, což potvrzuje nejen metodika, rozsah zkoumaných témat a snaha o co nejširší kontext, 

ale také autorem vybraná bibliografie. 
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